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PHYSIQUE 1

! Dans un repére cartésien crthonormé ( O , i ] 3 Kk ), la position d"un point mobile M est donnée a la

date tpar: OM =-2K, @+ (4k + 2)t +4i + 5k. Les unités de mesure sont celles du systéme

international avec t = 0,

1. Retrouve les équations horaires du mouvement du point mobile et déduis que le mouvement est
plan.

1.2, Détermine les coordonnées des vecteurs vitesse et accélération & une date t quelconque.

1.3. Déterming les intervalles de temps des différentes phases ( retardé et accéléré ) du mouvement.

2. Détermine les conditions initiales ( vitesse Vg et position OMg ) du mouvement,

3.1. Etablis I’équation cartésienne de la trajectoire du point mobile et déduis sa nature. :

3.2. Représente qualitativement cette trajectoire dans le plan précis qui la contient et précise les points
Ma posilion initiale , S au sommet et I point de chuie sur I'axe ( O ; j ) des ordonnées.

4.1. Préeise la condition pour atleindre le sommet S de la trajectoire et déduis- en la date ts pour
I"atieindre et les coordonnées du point S.

4.2. Précise la valeur Vs de Ja vitesse du mobile au sommet $ et représente qualitativement le vecteur
vitesse Vg .

5.1, Détermine la date tp 4 laquelle le mobile atteint le point P sur I"axe (13 ).

5.2. Déduis les coordonnées du pomt de chute P et la valeur de la vitesse Vp au point P.

PHYSIQUE 2

Sur un trajet rectiligne MN long de 25 km et orienté par vecteur unitaire | de M vers N, un car A

quitte 4 7 h 45 min le point N pour le point M en roulant 4 la vitesse constant V4 =30 m.s™.

5 min plus tard ¢’est — & — dire 4 7 h 50 min , un autre car B quitte le point M pour le point N en

roulant & la vitesse constante Vi =20 m.s™. il
En prenant pour origine des espaces . le point M et pour origine des dates I’instant du départ du car A:

S

1. Etablis les équations horaires xa( 1) et xa( 1 ) du mouvement respectif des cars A et B.
2, Détermine ’heure d’arrivée de chaque car a destination.
3. Détermine la date t, & laquelle les deux se croissent et déduis I’abscisse X, du point de croissement.

PHYSIQUE 3

On étudie le mouvement ¢’un ascenseur dans le repére (A ; Kk ), avec K vertical ascendant.
L'ascenseur s’éleve d’une hauteur h entre le rez-de-chaussée et un étage d’une tour,

La montée de I’ascenseur comporte trois phases :

1% phase : & la date t = 0 5, Pascenseur part du pomnt A avec une vitesse nulle et atteint le point B
aprés At = 2 s avec une accélération constante ay.
2¢M¢ phase : 4 partir de B, le mouvement est uniforme pendant Atz =5 s jusqu’au point C séparé
de B d’une hauteur h;=30 m.
J#¢ phase : enfin, & partir de C, le mouvement est uniformément retardé avec une accélération as
et I"ascenseur s’arréte au point D aprés At; =3 s.
1, Détermine la vitesse Vz de ["ascenseur au cours de la deuxiéme phase et déduis les valeurs algébriques de
apeta;
2. Calcule h.
3. Etablis les équations horaires za( t), za(t) et zs(t) du mouvement de ascenseur sur chacune des trois
phases.
4. Trace le diagramme des vitesses Y =1{( t ).
Echelle: lem —— 1s et lem—— 1 ns!

CHIMIE 1

On prépare un monoalcool saturé A par hydratation d’un alcéne B en présence d’acide sulfurique.

La combustion compléte par le dioxygéne de I'air du composé A donne une masse m; de dioxyde de carbone et une
masse mz d’eau, telle que 6mi = 11ma, L. Ecris I'équation bilan générale de cette combustion,

2. Détermine la formule brute de A, 3. Déduis les formules semi-développées, noms et classes des isoméres de A,
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CHIMIE 2
: : . ol 2-mé ropan-1-ol et
cons contiennent ehacun un des aleanle suivants hutan-1-cl ; butan-2 ol : 2-méthylprop

le conteni de chague [lacon, on réalise les tests analytiques 5ur un

btient les résultats suivants . , :
aque flacon. On fait réagir un échantillon de chague

les ohservations dans le tableau ci-dessous )

Couatre fla
2-miéthylpropan-2-ol. Pour dentificr
échantillon de chaque solution eton o
On appelle A, B, Cet D les alcools contenus dr’.”lu',c.h _
alcool avee le permanganate de potassium acidifie ( vorr

RPN i : —
i B e | D ——
B olo " décoloration |  décoloration

e —
[ KMnO; + Hi80« | décoloration | Pas de décoloration |

Eeris les formules semi-développées des alcools consideres ¢t pl’éfi?ﬁl? I.H classe de chaque alcool.
Dis ce que signifie [a décoloration du permanganate de pmaﬁsium_amdlﬁé.

Un des alcools peut-éire identifié & ce stade. Donne s0n pom. Justifie ta réponse,

L'expéricnce avee le permanganate de potassium donne les resultats suivants :

I
L1
1.2.
1.3.
P

A4 KMNO: = AjetAzy  C+HKMnly — Ci D+ KMnOs — Dy et 2.

= A = e e ;
| Test positfi"_rémégmir Test positif_| Test négatif | Test positif_|
o 1

D.N.P.H.
\_E:jcli?dc Tollens

P

Test négatif | Test négatif’ | Tes! négatif | Test positif |

Test positi
On réalise des tests sur les produils des réactions ; les résultats sont cansignés ci-dessous

2.1. Précise ce que I'on abserve lorsque les tests avee fa D.NLP.H et du réaciif de Tollens sont positifs.

2.2, A partir des résultats des tests, indiqués dans le tableau, donne ia nature des composés Ay, Az, Ci, Di et D2

2.3, Déduis les formules semi-développées des composés A, C et D sachant que la chaine carbonée de A est
ramifice,

2.4, Donne les formules semi-développées des composés A, Az, Ci, Di et Dz
3. Ons'intéresse 4 la réaction chimique de A avec KMnOy qui conduit a Az
Ecris I"équation bilan de la réaction sachant qu’on a le couple MnOy/ Mn*",

CHIMIE 3
Un composé organique A ne contenant ni cycle, ni liaison multiple entre atomes e carbone, a pour formule
brute CyH,0.
1. Lacombustion compléte de 1 g de A donne 2,45 g de dioxyde de carbone et | g d’eau.
I.1. Exprime la masse molaire Ma de A en fonction de x et y.
1.2. Ecris I'équation - bilan de la réaction de combustion complite de A dans le dioxygene.
1.3. Trouve la relation entre y et x et déduis que la formule brute exacte de A est C;HgO.
2. Afin de déterminer la formule semi-développée du composé A, on réalise les tests suivants :

A+24-D.N.P.JI. —— précipité jaune et A+ liqueur de Fehling —— précipité rouge brique

2.1. Déduis des tests la fonctinn chimique du composé A.
2.2. Ecris son groupe fonctionnel.
A provient de I"oxydation ménagée d’un composé¢ C. C est le produit minoritaire de ’hydratation d’un

Led
N

alcéne ramifié B possédant quatre atomes de carbone. L’autre produit de I'hydratation de B est D,

3.1. Donne la formule semi-développée ct le nom de B,

3.2. Ecris les formules semi-développées et noms de C et D.

3.3. Ecris la formule semi-développée et nom de A .
4. Ecris I'équation-bilan de la réaction d’oxydaticn ménagée de C en A par le dichromate de potassium en

milieu acide. ' '

Données : couple: Crp 047/ Cr¥* 3 M =12gmol™! ; My=1 gmol~! ; My =16gmol!
CHIMIE 4

Au laboratoire de chimie de ton établissement, des éléves de terminale D réaiisent I’expérience de
Paction du métal sodium sur un alcool. Ils font réagir 3 g de 'alcool A avec un exces de sodium

métal. Il se dégage un gaz qui provoque une détonation & Papproche d’une flamnie et un autre produit
ayant des propriétés basiques. Le composé organique A contient 0,05 mol et peut étre oxydé d'.fux fois.

A la fin de la réaction chimique, le professeur leur demande d’identifi ¢ organi
i e , ur de d’identifier le com
déterminer le volume du gaz dégagé. Posc oreanique aickde
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Le volume molaire gazeux 4 cette température est Vi = 22,4 L.mol.
|, Donne la formule générale d’un alcool possédant n atomes de carbone,
2. Détermine :
2.1, la masse molaire moléculaire de A
2.2, la formule brute de A.
3
3]s Ecris les I'CII'[]]UIGS SCl'ﬂi-t.lé\'t‘lepéeS ! noms pussibles de A.
3.2. Identifie le composé A.
-,
4.1. Eens I'équation bilan de la réact:on de A avec le sodium.
7

4.2, Détermine le volume du gaz dégagé,
PHYSIQUE 4
Une locomotive part d"une gare A 4 une autre B distantes de d. Le mouvement se fait en trois phases suivant

une trajectoire rectiligne. L accélération de la locomotive durant ces phases est donnée par le graphe ci-
dessous ¢

1. A partir du graphe ci-contre, détermine : T a(m/s* )
L.1. les durées Aty , At; et Aty de chacune 1.2 p——
des trois phases. ; :
1.2. les acceiérations a, , a, el a; de chacune (= T e
des trois phases. ) . 10 an-— o= S0R(e)
2. Détermine en justifiant brievement, la E |
nature du mouvement de la locomotive i i
pendant chacune des trois phases. o0 | St e L Bt e Lo b o Lo —
3. Erablis les equations horaires x; (t) , x5 (1) et x5(©)
du mouvement de la locomotive sur chacune des trois phases, en prenant pour :
- origine des dates, le début da chaque phase.
- origine de I'espace, la position de la locomotive au début de chaque phase.
4,

Calcule les distances d, , d; et dj parcourues par locomotive pendant chacune des trois phase.
Déduis - en la distance d entre les deux gares A et B.

PHYSIQUE

Une automobile se déplace sur une ligne droite. On note le temps et les vitesses dans le tableau
suivant ;

| Temps (s) | T e 2 FEED
| Vitesse (km.h™) 0 72 | 144 | 36 T

| Accélération ( m.e?)
|

1.1. Reproduis et remplis | tableau en précisant ies formules utilisées.

1.2. Déduis I’accélération de ’automobile.

1.3. Donne en justifiant la nawre du mouvement.

2. On suppose que I'accélération est a =2 m/s? .

2.1. Détenaine les équations horaires x(t) et v(t) de I'automobile. Les origine de I’espace et des dates
sont prises au début du mouvement.

2.2. Détermine la position de ’automobile aprés 20 s . Déduis la vitesse a cette date t = 20 s.

3. L’automobile part maintenant d’un point A sans vitesse initiale vers un point B avec
’accélération
Précédente . Quand sa vitesse atteint 72 km.h™! aprés une durée 8, =10's , elle la maintient
constante pendant la durée 8; =15 s, puis freine avec une accélération a’ = - 4 m/s? pendant la
durée 05 = 5 s jusqu’a I’arrét au point B.

3.1

. Etablis I'équation horaire x(t) pour chaque phase en supposant que chaque phase est
indépendante ¢’est-a-dire que xo=0mettg=0 s pour chaque phase.
. Déduis — en la distance AB parcourue.

- Trace pour le trajet AB | le diagramme des vitesses en fonetion du temps :
Echelle: Iempour2s et 1em pour 5m.s?
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